Лабораторная работа
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студента 304 группы
Лозы Александра Александровича
В данной работе требуется определить первый потенциал возбуждения ртути, а также снять зависимость тока через коллектор от потенциала сетки при разных напряжениях на коллекторе.
Электрическая схема для измерений:
[image: image1.jpg]



Катод лампы питается переменным током от понижающего трансформатора Т1.

Ток накала измеряется амперметром А и регулируется реостатом R1.

Положительный потенциал на сетку С задается батареей Б1 и при помощи потенциометра П1 может регулироваться. Измеряется потенциал сетки при помощи вольтметра V1.Отрицательный потенциал на коллектор Р задается батареей Б2 и потенциометром П2 и измеряется вольтметром V2.
Эксперимент проводился следующим образом. Выбирали величину тока накала около 3А. Далее при этом токе снимали кривые зависимости тока через коллектор от потенциала сетки при различных напряжениях на коллекторе.

Таблицы экспериментальных данных:
V2=2B
V1,B
Ik,nA
V1,B
Ik,nA
V1,B
Ik,nA

0
0
4.2
300
6.3
250

1.6
50
4.3
310
7.2
240

2
70
4.7
330
8
260

2.9
100
4.9
340
8.7
280

3.1
120
5
320
9.5
320

3.2
150
5.2
310
10.4
350

3.5
180
5.5
290
11.2
340

3.8
210
6
260
12.1
330

4.1
270
6.3
250
12.7
320
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V2=2.5B
V1,B
Ik,nA
V1,B
Ik,nA
V1,B
IK,nA

0
0
5.4
230
9.1
240

1.5
40
5.6
210
9.7
290

3.3
90
6
180
10
310

3.6
140
6.6
160
10.1
320

3.9
160
6.9
170
10.4
340

4.1
170
7.4
180
11
370

4.5
230
8
190
11.5
360

4.7
240
8.8
220
12.1
350

4.9
250
9.1
240
13
340
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V2=3B

V1,B
Ik,nA
V1,B
Ik,nA
V1,B
Ik,nA

0
0
5.6
260
10.1
320

1.6
40
6.1
220
10.4
310

2.3
50
6.6
190
10.8
305

3.5
110
6.9
180
11.7
300

4
190
7.2
170
12.1
290

4.4
250
7.7
180
12.9
280

4.7
290
8.3
190
13
270

5
300
9
220
13.4
260

5.2
290
9.9
280
13.7
240
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Как видно из графиков значение первого потенциала ионизации равно Vi=4.9B,что в точности совпадает с теоретическим значением потенциала для ртути.
Теперь, зная потенциал ионизации, можно определить кинетическую энергию, которую должен сообщить электрон атому, чтобы тот ионизовался.
Ек=е*Vi = 1.6(10-19(4.9 = 7.8(10-19 Дж = (4.9 ( 0.1) эВ.
1

